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— (A miniszter nem fogjad.) Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter helyett 
az e heti audienciát, a miniszter más irányú el­
foglaltsága miatt, Zsilinszky Mihály közoktatásügyi 
államtitkár fogja adni.

— (Viktória királynő koszorúja.) Viktória
angol királynő abból az alkalomból, hogy Bulgária 
egykori vitéz fejedelmének, Battenberg Sándornak 
koporsóját a Szófiában emelt mauzóleumba helyezik 
január 15-dikén, pompás koszorút rendelt egy 
budapesti virágkereskedésben. A koszorú széles 
szalagján ez olvasható: Hormnage d’affedion et
d’admiration de la pari de Vicioria E. I. (Részvét 
és csodálat jeléül, Viktória királyné' és császárné.) 
Most az üzlet kirakatában látható, aztán egyenest 
Szófiába küldik.

— (A szerb király betegsége.) A
Kölnische Zeitung révén, mint nekünk Kölnből 
táviratozzak, nem a legjobb hírek terjednek el 
Sándorról, a szerbek fiatal királyáról. A neve­
zett újság belgrádi távirata szerint ugyanis 
Sándor királyon némi idő óta a testi és 
lelki depressziónak oly veszedelmes tünetei 
mutatkoznak, hogy környezete komolyan 
aggódik miatta. A király minduntalan meg­
változtatja elhatározásait és a legellentétesebb 
tanácsokra hallgat. A radikális pártvezérek 
figyelmeztették párthiveiket, hogy nyugalmat 
színleljenek és titokban készítsék elő a jövendő 
eseményeket. A szerb viszonyokkal ismerős 
emberek azt mondják, hogy a szerb királyi 
családot nagy veszedelem fenyegeti.

Más táviratunk szerint a király tizenhat 
éves korában már kifejlett férfi volt, most 
bágyadt, beteges és húsz kilóval kevesebbet 
nyom, mint öt évvel ezelőtt. Szüleinek villon­
gása pedig pszihikai szenvedéseket okoz neki. 
Igen lehangolt és izgatott s nagyon bizal­
matlan.

— („Magyarok Otthona“ Becsben.) A Bécsi 
Magyar Nemzeti Szövetség, mely a külföldön hasonló 
célt szolgáló magyar egyesületeknek méltó példa­
képe, azon fáradozik, hogy az osztrák fővárosban 
lakó magyarság számára egy közös központot, egy 
Otthont alkosson. Üdvös és dicséretre méltó ez a 
vállalkozás azért is, mert a bécsi magyarság elemei 
nagyon szétágazók. A bécsi magyar szövetség e 
nehéz föladat megvalósítása céljából számit a ma­
gyar haza nagy közönségének támogatására is, 
mert egy Otthon fölszerelése, olvasóteremmel és 
könyvtárral való ellátása sok áldozatot igényel. A 
szövetség, hogy hazafias törekvését a társadalom 
minden rétegében megismertesse, megkezdte műkö­
dését Magyarország vidéki városaiban is.

így január 8 -án Szegeden a Tisza-szálló ter­
meiben estét rendezett egyrészt a szövetség, más­
részt a Szegeden létesítendő mentöegyesület javára. 
A szegedi sajtó a legnagyobb elismeréssel nyilat­
kozik az estéről, a melyen Szeged város összes 
társadalmi körei képviselve voltak. A szövetség ré­
széről megjelent küldöttség tagjai mindent meg­
tettek, hogy a nemes célnak minél több kivet sze­
rezzenek. A szövetség céljának ismertetését a 
magyarországi vidéki városok fölkérésére, az ottani 
helyiérdekű ügyek támogatásával karöltve, bár­
mikor elvállalja az elnökség. Egyesek pedig, kik 
érdeklődnek ez igazán hazafias ügy iránt, egyszerű 
levélbeli megkeresésre megkapják a szövetség 1897. 
évi Jelentését, az alapszabályokat és a hozzájárulási 
nyilatkozatot. A szövetség helyisége: Bécs, I. 
Franzensring Nr. 18., a hová mindennemű szives 
megkeresést intézni kell.

— (Pázmány-ereklye Rómában.) Bómai 
levelezőnk Írja: Nagyon érdekes aktát fedezett íöl 
Fraknói Vilmos püspök a vatikáni arkivumban. 
Pázmány Péter jezsuita atya kérelmezi ebben a 
Szent Atyától, hogy engedje meg neki a jezsuita 
rendből való kilépést, mert a szigorúbb karthauzi 
rendbe szeretne belépni, a pápa azonban nem adta 
meg az engedőimet. Tudvalevő, hogy néhány évvel 
később mégis megengedték Pázmány Péternek, hogy 
a jezsuita rendből kilépjen, de nem azért, hogy 
kartauzivá legyen, hanem mert esztergomi érsekké, 
Magyarország hercegprímásává nevezték ki.

— (Házasság.) Széplaki és szántói Botka 
Zoltán tartalékos hadnagy a m. kir. 8-ik honvéd­
huszárezredben január 22-én tartja esküvőjét a 
nagy-kálnai római katolikus temlomban Fittel Paula 
bárónővel, Fittel Gyula báró és neje született 
Weisz-Horstenstein Angelika bárónő leányával.

Palocsai és gelényfalvi Horváth Jenő temes­
vári kir. törvényszéki biró eljegyezte kovásznai 
Kovásznay Kata kisasszonyt, kovásznai Kovástnay 
Zsigmond szolnoki nagybirtokos leányát.

Medgyesy Iván a győri székeskáptalan gazda­

tisztje január 11-én tartotta esküvőjét Erliardt Gizi 
kisasszouynyal Puszta-Szent-Pálon.

Guztnüé Gusztáv községi jegyző eljegyezte 
Poddány Mariska kisasszonyt, Foddány János dr. 
ervos leányát.

Stróbl Vilmos pestvidéki kir. törvényszéki 
jegyző eljegyezte Gartner Margit kisasszonyt, Gart- 
ner Etilöp és neje született Csemegi Júlia leányát 
Miskolcon.

— (Hagy idők tanúja.) Idősb Banyák 
Ignác 1848—49-ki honvédtiszt, nyugalmazott m. 
kir. telekkönyvvezetö január 9-ón hetvennégy éves 
korában Pozsonyban meghalt. Ma délután temették 
el a pozsonyi szent András temetőben.

— (W örishofen védelm e.) Mivel újabb idő­
ben néhány napilap igen kedvezőtlen híreket hozott 
a wörishofeni viszonyokról, a boldogult Kneipp 
prelátus több magyar tisztelője és hálára kötele­
zettje az alábbi sorok közlésére kérte föl lapunkat:

Midőn a múlt évben nov. 30-án József királyi 
herceg ö cs. és kir. fensége Wörishofenböl vissza­
tért Alcsuthra, részletesen nyüatkozott az ottani 
viszonyokról főtisztelendö Kneipp Sebestyén halála 
után. Kneipp helyettese, a kit még halálos ágyán 
is annak felavatott, Beik Bonifác, az irgalmas bará­
tok ottani priorja, kiváló szakismerettel vezeti a 
fürdőhely minden ügyét. A rendelőórákat szemé­
lyesen és orvosi szakismerettel tartja meg, miről, 
ö fensége jelen lóvén azokon, maga meggyőződött 
és úgy véli, hogy Reile dr. Kneipp prelátust min­
den tekintetben igen jól helyettesíti. Baumgarten 
Alfréd dr. és Wergningshausen dr., a kik évek óta 
működnek mint Kneipp-orvosok Wörishofenben, 
állnak oldala mellett, igy tehát teljes bizalommal 
lehetnek az odaforduló betegek most is, mint eddig, 
eme gyógyitóhely irányában. A szegény sorsú 
vendégek ugyanama kedvezményekben részesül­
nek, mint azelőtt. Midőn ö fensége József királyi 
herceg ur 1896-ban hat hétig Wörishofenben tar­
tózkodott, Kneipp prelátus több Ízben nyilvánosan 
figyelmeztette a rohamosan ópitkezö vállalkozókat, 
hogy maradjanak az észszerű haladás keretében 
és ne térjenek át a szédelgő haladás terére, épp 
úgy a sok oda települő üzletembert is intette sze­
rényebb eljárásra. De ezek valamennyien bírtak 
erős, edzett természetében, és bizony nem igen 
hallgattak intő szavára. De mindamellett szó 
sincsen arról, a mit némely lap hirdetett, hogy 
általános pangás és csőd állt volna be. ő  fensége 
részletesen nézett most meg mindent. Egy fürdő- 
intézet megbukott, mert a sok más mellett fölösle­
ges volt, ezt is azonban a két első ottani fürdő- 
birtokos, Geromiller és Kreuzer, megvette. Néhány 
tulelegáns üzlet bezáratott, de e mellett több 
egyszerű újat találni célszerűbb berendezéssel. 
0  fensége általában azt a véleményt nyilvánította, 
hogy Wörishofen tovább is fejlődhetik az emberi­
ség javára, a minek annyival inkább örült, mivel 
annyi hazánkfia és honleányunk lelte ott gyógyu­
lását és bizonyosan a jövőre is nyerni fogják. 
0  maga pedig ezentúl is csak oda szándékozik 
menni, a hol rég nélkülözött egészségét oly gyorsan 
visszanyerte.

— (A numkáskérdés az Alföldön) Nem
ugyan olyan arányokban, mint a minőről a torontáli 
hirek szólnak, a magyar Alföld többi helyéről Í3 
lesújtó hireket kapunk a népnyomorról. Békésről 
közli velünk tudósítónk, hogy ott háromszáz munkás 
családnak elfogyott az élelmiszere és kenyere s a 
tüzrevalója. Helyzetükön a lehető legjobban úgy 
segítenek, hogy alkalmat nyújtanak nekik munká­
val keresni meg a betevő falatot. Az iván-fenéki 
ármentesitö-társulat, úgy a vármegye éppen a hely­
zet által sarkalva, végeztet földmunkákat. Utóbbi 
programon kívül elkészítteti a csaba-békési útsza­
kasz földmunkáját 12.000 frt költséggel.

S bár a helyzet ily vigasztalan, a szooiálista 
kolomposok sok helyt sikerrel agitálnak, hogy ne 
álljon a nép munkába, a  Sárrét-vidéki uradalmak, 
hol a szociálista izgatás legvehemensebb, most ide­
gen helyről szerződtettek jövőre aratásra munkáso­
kat. A Sárréten az asszonyi szervezkedések is erő­
sek s Szeghalmon szavalatokkal egybekapcsolt nép­
bált akartak rendezni. Kitűnt azonban, hogy a leg­
veszedelmesebb szocialista költeményekből állítot­
ták össze a műsort. Nem engedték. A szociálista 
bálák egész serege folyt már le és pedig minden 
zavar nélkül. A békési szociálista bál igazi monstre- 
vigalom volt, a szociálisták ija-fia együtt 3000 főre 
tehető. Józanság és rend volt.

Lukács György főispán a helyzetről a követ­
kező áttekintést nyújtotta a legutóbbi törvényható­
sági közgyűlésen. Az agrár-szociálizmus terén 
Békésmegy ében meglepőbb uj jelenség nincs. Ható­
ság és társadalom egyaránt abból az álláspontból 
Ítéli meg a fölmerült konkrét ügyeket, hogy a 
munkás felebarátunk, egyenjogú embertársunk és 
neki méltányos támogatással is tartozunk. S hogy 
dacára a hatóság és társadalom ily méltányos föl­

fogásának az agrár-szociálizmus extenzivitásában az 
ország területén nagy elöhaladásokat tett, annak 
sajnos előidézője a féktelen szociális sajtó, melynek 
hazafiatlan hasábjairól a felségsórtóstöl és az állam 
elleni bűntettektől e bűncselekmények válogatott 
szemelvényeivel találkozunk.

— (A statárium  után.)Prágából táviratozzák
nekünk: Alig hogy a statáriumot megszüntették, a 
csehek már újra kezdik a németek ellen való táma­
dásaikat. Egy ScMih József nevű német bölcsészet- 
hallgató ma délután két diák barátjával lakása felé 
tarto tt; Schuh diák-egyesületének szalagját viselte ; 
a másik két egyetemi hallgatón nem volt semmiféle 
egyesületi jelvény. Egyszerre körülbelül tizenkét 
cseh emberből álló csoport vette őket körül s ezek 
öklükkel fenyegették, leköpték és gyal&zó szavak­
kal illették őket. A diákok nyugodtan folytatták 
útjukat, de az őket követő tömeg egyre szaporodott 
és végül vagy nyolcvanan vették körül a diákokat, 
kik lármázva, pisszegve és sértegetve követték őket. 
Egyszerre aztán tettlegessógre vetemedtek: a
kulőrös diák fejéről letépték a sapkát, melléről le­
szakították a szalagot, szeméről leütötték a szem­
üvegét. A fenyegetett diákok végre eljutottak la­
kásukhoz s oda bemenekültek. A tömeg még vagy 
félóra hosszáig lármázott a lakás előtt s aztán szét­
oszlott. Az egész zenebona alatt egyetlen rendőr 
sem mutatkozott. A helytartóságnak följelentették 
az esetet.

— (A botrányok ereklyéje.) Grécból táv­
iratozzák nekünk: Wals képviselő eladta a Südmarck 
német nemzeti egyesületnek Badeni gróf képviselő­
házi asztalának részecskéit. Ezt az asztalt tudva­
levőleg a képviselőház utolsó ülésén darabokra 
törték.

— (Állatorvosok küldöttsége Darányi
miniszternél.) Earagó Miklós debreceni kerületi 
állami állatorvos vezetése alatt Czike Ferenc kő­
szegi, Bakoss József makói, Kássa Sándor nagy- 
abonyi, Siess György p.-vaosi törvényhatósági és 
Schmiedt Ede sepsi-szent-györgyi katonai föállat- 
orvosok mai napon tisztelegtek Darányi földmivelés- 
ügyi miniszternél, megköszönvén a miniszternek az 
állatorvosi tudomány újabb vívmányainak elsajátí­
tása céljából rendezett Il-ik szaktanfolyam létesí­
tését, egyszersmind a miniszter további jóakaratát 
kérték az állatorvosi intézmény fejlesztése érdeké­
ben. A miniszter a küldöttséget igen szívesen fo­
gadta és biztosította őket az ügy iránt való jóaka­
ratáról. A küldöttség aj minisztert megéljenezve 
távozott.

— (Héra Kornél humora.) Nem elég, Hogy 
el nem csíphették soha a Panama híres betegét, 
Herz Kornélt a franciák, nem elég, hogy tengeri 
keserveknek tettek ki a kedvéért két Angliába 
küldött parlamenti bizottságot, — ráadásul most 
Herz Kornélnak áll följebb. A nagy, kiadhatatlan 
— londoni távirat szerint — a washingtoni külügyi 
hivatalhoz, mint amerikai polgár, keresetet adott 
be és öt millió dollár kártérítést követel azokért a 
súlyos kellemetlenségekért, melyeket a francia 
kormány okozott neki folytonos üldözéseivel.*j

— (Kardos asszonyok.) Szántóvá bácsmegyei 
községben — Írja tudósítónk — a minap délelőtt 
házról-házra járt foglalni az adóvégrehajtó, még 
pedig rendőri fedezet mellett. A dolog könnyen 
ment, mindenütt csak az asszonynép volt otthon. 
Alig egy óra alatt már két kocsi telt meg az adó­
ban lefoglalt holmival, ágyneművel, bútorral s 
házieszközökkel, mikor egyszerre nem várt incidens 
zavarta meg a hivatalos aktust. A koosik körül 
ugyanis összecsődült mintegy 30—40 parasztme­
nyecske s újra hazahordták a holmit. Mikor a 
végrehajtó, meg a csendőrök bele akartak avatkozni 
a dologba, az asszonyok ki söprűvel, ki meg bottal, 
sodrófával neki mentek a hivatalos embereknek s 
úgy megverték, hogy azok véres fejjel menekültek 
a faluból. A parasztmenyecskék ezután éktelen 
lármával a községháza elé vonultak, hol a kisbiró 
csillapítani akarta őket, de vesztére, mert őt is 
elverték. Azután hazamentek.

— (Veszedelem az ivóvízben.) Schermann 
tiszti főorvos a közegésseégi bizottság ülésén azt 
jelentette ki, hogy a főváros a káposztásmegyeri 
v íz  helyett a mesterséges szűrőkészülékek vizét 
iszsza, a melyről a vegyészeti intézet tavaly azt 
mondotta, hogy az egészségre a legnagyobb vesze­
delemmel van. A közlés, melyben a főorvos szá­
mokkal bizonyította be, milyen rohamosan terjeszti 
jelenleg ez az ivóvíz a tifuszt, a bizottságot annyi­
val is inkább megdöbbentette, mert félnek, hogy a 
tifusz terjedésétől úgyis ijedtségbe ejtett közönség- 
get még jobban fölizgatja. Ezek után a mohai 
Agnes-forrás vizét, mely savanyuviz a tífusz vesze­
delmét föltétlenül képes elhárítani, tulajdonosa 
használatra ajánlja.


